

Protokoll der Sitzung des Fachschafftenrats der Julius-Maximilians-Universität Würzburg am 10.01.2019

Sitzungsleitung: Michael Kreuzer
Protokoll: Nils Stratmann
Datum: 10.01.2019
Beginn der Sitzung: 20:20 Uhr
Ort der Sitzung: SE 3, Informatikgebäude M2, Am Hubland, 97074

Anwesende Mitglieder:

Sievert Machens, Chantal Beck (mit Stimmrecht von Anna Eberl), Tina Heindel (mit Stimmrecht von Ariane Scheidt, Thomas Zimmermann (mit Stimmrecht von Rebeca Möller), Aaron Valent (mit Stimmrecht von Daniel Isenberg), Michaela Kohmann, Michael Kreuzer (mit Stimmrecht von Franziska Reichert), Chantal Beck (mit Stimmrecht von Anna Eberl), Carolin Angermund (mit Stimmrecht von Marie Had)

Gäste:

Nils Stratmann (Protokoll), Daniel Janke (SSR), Florian Leis (SSR)

Abwesende Mitglieder:

Johannes Kullmann, Theresa Schönrock, Leonard Schmitz, Daniel Isenberg, Philo Holland, Christoph Schuhmann, Eva Schönwitz

Tagesordnung

TOP 1: TOP 1: Organisatorisches	2
1.1 1.1 Festlegung eines Protokollanten / einer Protokollantin	2
1.2 1.2 Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit	2
1.3 1.3 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung	2
1.4 1.4 Genehmigung der Tagesordnung	2
TOP 2: TOP 2: Berichte	2
2.1 2.1 Berichte aus den Fachschaftsvertretungen	2
2.2 2.1 Bericht aus dem SSR	3
2.3 2.3 Bericht aus dem AK Lehramt	4
TOP 3: TOP 3: Anträge	4
3.1 Antrag auf Einführung einer neuen Geschäftsordnung des Fachschafftenrats	4
TOP 4: TOP 4: Fachschaftsvernetzungstreffen	4

TOP 1: TOP 1: Organisatorisches

1.1 1.1 Festlegung eines Protokollanten / einer Protokollantin

Nils Stratmann ist anwesend und übernimmt das Protokoll. Dank wird ausgesprochen.

1.2 1.2 Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Mit 14 anwesenden Stimmen ist der FSR beschlussfähig.

1.3 1.3 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Ergänzungen im Bereich der Berichte folgen, der Rest wird einstimmig beschlossen.

1.4 1.4 Genehmigung der Tagesordnung

Es wird einstimmig 4. Anträge vor 3. Fachschaftsvernetzungstreffen gezogen.

TOP 2: TOP 2: Berichte

2.1 2.1 Berichte aus den Fachschaftsvertretungen

Mathematik/Informatik

In Berufungskommissionen sind dort Fachschaftsgespräche üblich, die in der Info teilweise massiv übergangen wurden. Frage: Hat jemand Erfahrung mit solchen Situationen? In den anderen anwesenden Fachschaften funktionieren diese Gespräche sehr gut, in der Phil existiert sogar eine Form der Sperrklausel. (Erleuterung Phil?)

Chemie

Erstifeier ist am ?? Schall und Rauch ist da - die dickste Ausgabe seit Je. Vor dem Fachschaftszimmer wird seit vorgestern gebaut, daher sind ... jetz ... (wo anders). Es wird begrüßt, dass der Dekan sich beim Neubau eines Praktikumbäudes die Meinung der Studierenden einholen möchte.

Medizin

Am 08.02. ist Faschingsfeier, wer verkleidet kommt, kriegt Rabatte. Beim praktischen Jahr ist die Situation der finanziellen Vergütung der geleisteten Vollzeitarbeit deutschlandweit sehr unterschiedlich, in Würzburg gibt es gar kein Geld. Hier wird eine Vereinheitlichung angestrebt und im Zuge dessen sind u.U. auch eine Demo geplant. Da es generell darum geht, dass Studis für ihre Arbeit Geld kriegen bittet der SSR um Hinweise auf Informationsmaterialien, soweit vorhanden.

Philosophische Fakultät

Die Niko-Party war und war sehr gut. Es wird sich über Absolventen-Parties ausgetauscht.

Es wird angesprochen, dass die Philosophische Fakultät massiv einen Rechtsruck unter den Professoren, besonders in den Geschichtswissenschaften, beobachten kann. Dieser zeige sich etwa an einer Stellungnahme des Historikertags, die sich demokratisch gesinnt zu dem Thema äußert, aber von keinem der anwesenden Würzburger GeschichtsprofessorInnen mitgetragen wurde. Im Zuge dessen werden sich Sorgen um den Ruf der Würzburger Geschichtswissenschaften gemacht, mit dem Problem scheint die Philosophische Fakultät unter den Anwesenden aber alleine dazustehen.

Wirtschaftswissenschaften

In Absenz der Vertretenden wird folgendes ausgerichtet: In der letzten Woche vor der Vorlesungsfreien Zeit war am Montag Weihnachtsfeier, die aber, vermutlich aufgrund des Termins, nicht so gut besucht gewesen sei. In Anbetracht der Spontanität der Organisation wird zufrieden auf die Besuchszahlen der Feuerzangenbowle geblickt. Ebenfalls positiv wird der Verlauf des Berufsinformationsevents bewertet.

Physik

Es wird das FSWE geplant und im Verein wird der Vorstand mit Leuten neubesetzt, die nicht gerade dabei sind aufgrund ihres Abschlusses exmatrikuliert zu werden.

HuWi

nichts besonderes.

Biologie

nicht anwesend.

Jura

nicht anwesend.

Katholische Theologie

nicht anwesend.

2.2 2.1 Bericht aus dem SSR

Es gibt A0 Papierkalender, interessierte Fachschaftsvertretungen dürfen ihn sich gerne holen. Es gibt eine Initiative 19 (kurz "Ini19"), deren Ziel es ist, bei den Hochschulwahlen 2019 eine Wahlbeteiligung von 19% zu erreichen. Hierzu sind eine enge Zusammenarbeit des SSR mit den Fachschaften zur Verzahnung und zum Austausch über Möglichkeiten angedacht. Da 2 Leute zum Sommersemester aus dem SSR austreten werden, wird um eine aktive Suche nach Nachfolge gebeten.

Daniel Janke berichtet aus der EUL-Sitzung.

2.3 2.3 Bericht aus dem AK Lehramt

Es wird ausgerichtet, dass die Situation sich seit der letzten Sitzung des Fachschaftenrats nicht geändert hat.

TOP 3: TOP 3: Anträge

3.1 Antrag auf Einführung einer neuen Geschäftsordnung des Fachschaftenrats

Michael Kreuzer stellt einen Antrag auf Einführung einer neuen Geschäftsordnung.

Der Wortlaut des Antrags wird verlesen, diskutiert und in Schriftform dem Protokoll angehängt.

Es werden vier Änderungsanträge eingereicht. Zwei davon werden vom Antragssteller direkt übernommen, die anderen Beiden mit überwältigender Mehrheit angenommen.

Der Antrag wird mit der erforderlichen 2/3-Mehrheit von 14 Stimmen angenommen. Damit tritt die neue Geschäftsordnung gemäß Antrag sofort in Kraft.

TOP 4: TOP 4: Fachschaftsvernetzungstreffen

Die Fachschaften der Katholischen Theologie und der Physik erklären sich beide prinzipiell bereit, ein Fachschaftsvernetzungstreffen zu organisieren. Die beiden Parteien werden sich außerhalb der Sitzung auf ein Vorgehen einigen und dies in der nächsten Sitzung bekannt geben. (Angedacht ist Physik im SS19 und Kath. Theo. im WS19/20)

TOP 5: TOP 5: Sonstiges

Für Ini19 werden Leute mit Fähigkeiten im Bereich animierter, bewegter Bilder gesucht. Von der Mathe/Info wird um eine Stellenbeschreibung gebeten um dieses verbreiten zu können.

Es wird für nächste Sitzung anberaumt über den geplanten StuV-zentralen Terminkalender zu sprechen.

Michael Kreuzer schließt die Sitzung um 22:35 Uhr.

Vorsitzender (Michael Kreuzer)

Schriftführer (Nils Stratmann)